

美国大选

拜登和特朗普准备再对决

新华社北京1月25日电 随着美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普在总统选举党内初选中两连胜，他与竞选连任的民主党籍现总统约瑟夫·拜登24日均开始将目光移向11月决选，准备重演2020年两人的对决。

只是，特朗普未能在23日的新罕布什尔州初选中对美国前常驻联合国代表妮基·黑利“一击制胜”，后者坚持不退选。

两人欲重演2020

美联社依据97.7%的新罕布什尔州选区上报结果测算，特朗普得票率54.33%，黑利得票率43.31%。

据路透社24日报道，艾奥瓦州和新罕布什尔州党内初选两连胜的战绩让特朗普获得提名共和党总统候选人的概率升高。外界普遍预期，特朗普可能与稳获民主党总统候选人提名的拜登再次在总统决选阶段相遇。

拜登竞选团队发表声明称，“眼下清楚

的是，唐纳德·特朗普将成为共和党候选人”，同时重申特朗普是美国民主的威胁。特朗普则利用社交媒体再次抨击拜登和司法部对其发起多项刑事诉讼，系“政治迫害”。

特朗普拒绝承认2020年败给拜登，坚称选举存在舞弊，因后续的“国会山骚乱”和尝试推翻佐治亚州票选结果等指控而陷入两起刑事诉讼。

拜登因民主党初选首站之争而没有报名参加新罕布什尔州23日自行举办的初选，但美联社测算结果显示，他凭借选民手写票轻松在该州胜选。只是，新罕布什尔州23名民主党党代表如何“分配”，仍需等待民主党全国委员会决定。

初选是美国总统选举第一阶段，民主、共和两党竞选人在此期间通常按得票比例获得相应人数的各自党派党代表支持。在新罕布什尔州，特朗普和黑利分别获得12名和9名共和党代表支持，该州仍有一张共和党代表票未定归属。

初选结束后，两党将各自举行全国代

表大会正式提名总统和副总统候选人，民主、共和两党总统候选人需分别获得至少1969名和1215名党代表支持。今年美国大选投票日为11月5日。

目前美国共和党内越来越多人公开为特朗普“背书”，拜登24日则获得美国汽车工人联合会“背书”。

黑利不退有盘算

虽然特朗普获得共和党总统候选人提名前景看好，但他目前唯一的党内对手黑利坚持不退选。

按美联社说法，黑利尝试把两连败形容成“胜利”，而她在第二场初选中凭借无党派选民和立场更温和的共和党选民支持，表现确有进步。

黑利24日晚在南卡罗来纳州竞选时称，美国选民应该得到一个比“拜登重新对决特朗普”更好的选择，而她能实现这一点。她在该州投放的一个竞选广告称，“没

人想要”2020年大选重演。

特朗普近期已获得包括州长在内的多名南卡罗来纳州共和党“大佬”支持，但黑利在那里曾任州长，依然有意坚持竞选，至少到2月底该州初选。黑利没有报名参加2月初的内华达州初选。

路透社报道，黑利竞选团队23日公布的备忘录显示，她判断3月5日、即15个州和一个美国海外领地同时举行初选的“超级星期二”，“可能是一个转折点”。

支持黑利的一家超级政治行动委员会首席策略师马克·哈里斯告诉美联社，南卡罗来纳州初选为“全开放式”，不愿参加民主党初选的民主党选民可转而参加共和党初选并支持黑利。同时，他们眼下正尽全力鼓励“持保守派和共和党倾向的”无党派选民参加初选。

另外，特朗普的法律麻烦仍有可能触发意外事件。达特茅斯学院政治学教授迪安·莱西告诉路透社，看不到黑利胜选前景，但她继续竞选可能是“(共和党的)某种备用计划”。

北约启动大规模跨大西洋军演
将持续至5月31日

新华社布鲁塞尔1月24日电 北约跨大西洋“坚定捍卫者2024”军事演习24日正式启动。该军演将持续至5月31日。

北约24日在一份新闻公报中说，美国海军的“冈恩斯·霍尔”号船坞登陆舰当天离开美国弗吉尼亚州诺福克，经过一系列行动后将开始穿越大西洋。加拿大的“夏洛特敦”号军舰将于本月晚些时候从加拿大新斯科舍省哈利法克斯出发前往欧洲。

据介绍，北约此次军演将在多个地点举行，将首次实施北约的新防御计划，“展示北

朝中社：
朝首次试射新型战略巡航导弹

新华社首尔1月25日电 据朝中社25日报道，朝鲜导弹总局24日首次试射了正在开发中的“火箭-3-31”新型战略巡航导弹。

日本宣布：
登月探测器精准着陆

新华社北京1月25日电 日本宇宙航空研究开发机构25日宣布，该国小型登月探测器SLIM实现在月球表面目标点100米范围内精准着陆。

“SLIM成功完成精准软着陆……已确认着陆点距目标点55米。”日本宇宙航空研究开发机构说，已在探测器着陆后到断电前的2小时37分钟内接收了全部着陆数据。

SLIM探测器于东京时间本月20日零时20分(北京时间19日23时20分)在月球表面着陆，但探测器上的太阳

能电池无法发电，只能依靠本身搭载的电池运行。

日本宇宙航空研究开发机构22日说，这部探测器已经断电。该机构推断，太阳能电池无法发电可能是探测器姿态问题，未朝向太阳方向。今后阳光方向改变时，太阳能电池可能可以发电。

SLIM于2023年9月7日发射升空，主要任务是验证误差100米以内的精准着陆技术，以用于将来的月球探测任务以及着陆条件更严苛的行星探测任务。



压力下以色列欲谈判

分歧大停火难达成

随着新一轮巴以冲突造成日益严重的人道危机和越来越多的以军伤亡，以色列政府在内外压力下正寻求同巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就新一轮停火进行谈判，以换取哈马斯释放其扣押的人员。但分析人士指出，由于以色列和哈马斯在停火和释放被扣押人员的关键问题上仍然互不让步，谈判短期内恐难取得明显进展。

以色列寻求谈判

新一轮巴以冲突已持续3个多月，并造成加沙地带超过2.5万人死亡。以色列近期继续对加沙地带尤其是南部城市汗尤尼斯展开进攻，但仍远未达成其宣布的三大部分，即消灭哈马斯、解救所有被扣押人员、确保加沙地带不再对以色列构成安全威胁。不仅如此，以军伤亡不断增加。

加沙地带人道危机恶化、以军伤亡增加、军事行动远未达成目标让以色列政府面临越来越大的压力。不仅国际上要求停火止战的呼声不断高涨，以色列国内也游行示威不断，示威者要求以政府将争取被扣押人员获释而非军事进攻作为优先事项。

在这一背景下，多家媒体最近报道，以色列正重新寻求与哈马斯就暂时停火谈判。以色列公共广播电台称，22日以军经历重大伤亡后，以战时内阁当晚召开会议，讨论与哈马斯就新一轮停火谈判，以换取哈马斯释放被扣押人员的可能性。

美国 Axios 新闻网站日前援引以政

府匿名官员的话报道，以方向哈马斯提出最长停火两个半月以换取哈马斯释放全部被扣押人员。这是本轮冲突爆发以来以色列向哈马斯提出的最长停火期限。

俄罗斯卫星通讯社24日援引哈马斯主管对外关系的高级官员巴塞姆·纳伊姆的话说，哈马斯已收到以方提出的数份关于停火和释放被扣押人员的方案。

达成协议不易

尽管以色列目前在停火谈判上的态度变得相对积极，但分析人士认为，由于双方立场差距仍然很大，达成停火协议并不容易。

从以色列方面看，以政府当前寻求停火谈判主要是迫于国内外压力，在关键问题上其实无意让步。以总理内塔尼亚胡23日与国防部长加兰特及战时内阁成员、反对党领导人甘茨发表联合声明，强调将继续在加沙地带的军事行动。以政府发言人24日回应有关报道时称，以方不会放弃三大目标，不会“停火”，去年11月下旬与哈马斯实现的只是“出于人道主义目的的暂停”。

有分析指出，以政府内部对持续在加沙地带打击哈马斯立场一致，在以政府看来，全面停火意味着“投降”。

从哈马斯方面看，其要求是以色列全面停火，开放加沙口岸，允许人道主义援助进入加沙，启动双方被扣押人员的交换。其中，全面停火尤其关键。如果交出

所有扣押人员却换取不到以方全面停火，临时停火结束后哈马斯将丧失牵制以色列的最重要筹码。

战事将长期持续

停火谈判虽难，但也并非完全无法达成妥协。巴勒斯坦圣城大学教授奥萨马·沙阿斯说，加沙冲突外溢已开始影响以色列主要靠山美国的利益，加沙人道危机也让美国国际压力倍增，随着大选年来临，美国拜登政府可能就人道主义停火加大对以色列施压力度。巴勒斯坦政治分析人士艾曼·优素福认为，以色列和哈马斯未来可能做出让步以达成协议，双方有可能进行多轮停火以交换被扣押人员并让人道主义物资进入加沙。

不过即使这样，加沙战事也将长期持续，很难真正结束。内塔尼胡在一次闭门会议上说，“第三阶段”作战将至少持续6个月。此外，以军今年年初宣布将在今后几周从加沙地带撤出五个旅的军队。有分析指出，此举或标志着以色列打击哈马斯的军事行动进入强度较先前低但耗时更长的阶段。

新华社加沙1月25日电

1月25日凌晨，在俄罗斯别尔哥罗德州，警察在坠机地点附近封锁道路。俄罗斯别尔哥罗德州长格拉德科夫24日确认，当天在该州坠毁的伊尔-76军用运输机上人员全部遇难。俄国防部当天说，这架军用运输机在别尔哥罗德州上空被击落，俄空军探测到乌克兰方面向军用运输机发射的两枚导弹。这架军用运输机由莫斯科州飞往别尔哥罗德州，运送被俘乌军事人员。新华社

国际能源署：

核能发电量明年将创历史新高

新华社巴黎1月25日电 国际能源署24日发布的最新报告预测，2025年全球核能发电量将创历史新高。由于全球向清洁能源加速转型，低排放能源将满足未来3年全球新增电力需求。

这份名为《电力2024》的全球电力市场发展和政策年度分析报告预测，到2025年，随着法国核能发电量攀升、日

本几座核电站恢复运行，以及一些国家的新反应堆投入商业运营，预计全球核能发电量将达到历史最高水平。

报告说，到2025年初，可再生能源将超过煤炭，占全球总发电量的三分之一以上。

到2026年，包括太阳能、风能等可再生能源以及核能在内的低排放能源预计将占全球发电量的近一半。

中建筑港集团承建的北方最大陆岛交通码头项目喜获“泰山杯”奖

近日，山东省住房和城乡建设厅印发了《关于表彰2023年山东省工程建设泰山杯奖的通报》，由中建筑港集团承建的烟台港长岛港区陆岛交通码头项目荣获2023年山东省工程建设泰山杯奖。

“山东省工程建设泰山杯奖”是山东省建筑工程质量方面的最高荣誉奖项，主要突出建筑业发展、工程质量、绿色发展等10大行业领域，获奖工程质量代表了山东省工程质量的最高水平。

烟台港长岛港区陆岛交通码头为北方最大陆岛交通码头，包含16个千吨级

陆岛交通码头，其中直立岸壁码头及登陆点采用重力式方块结构，突堤码头采用重力式圆筒结构，形成陆域面积3.6万平方米、码头岸线1906米，同时包含景观工程、排水工程、桩基工程、电气工程、通信工程、绿化给水工程、路灯及充电桩工程等配套服务设施。

项目建成启用后，年吞吐能力可达750万人次、车辆19万辆次，单日最大旅客吞吐量可达12万人次，可系统解决长岛港区车客分流、交通拥堵、功能布局等问题，成为集旅游、购物、物流、休闲观光

等综合服务功能于一体的客运滚装中心、旅游服务中心、物流中心。

据了解，作为中国建筑旗下水工特色鲜明的综合投资建设集团，中建筑港集团勇担“海洋基地建设尖兵”使命，在海洋强国进程中，以专业专注的初心、立品如山的匠心、精耕细作的恒心打造出一系列世界级、国内唯一的国家海洋战略基地项目，为“蛟龙号”等中国海洋“国之重器”筑巢安家，参与建设“一带一路”支点大港，深耕青岛港、龙口港、潍坊港、日照港、威海港，全力投身打造山东环渤海



海湾一流世界海洋港口群，以“深”“远”“重”“大”的责任担当为海洋强国建设贡献蓝色力量。(赵富贵)

一小饭桌被罚款
并限期整改

近日，黄渤海新区燃气指挥部根据《城镇燃气管理条例》的相关规定，对一小饭桌作出限期整改并罚款20元的行政处罚。

当天，黄渤海新区燃气指挥部对辖区内燃气用户用气安全情况进行专项检查。在检查过程中发现，手拉手安亲小饭桌在不具备安全条件下使用燃气，违反了《城镇燃气管理条例》第四十九条第一款第五项：在不具备安全条件的场所使用、储存燃气。因此，黄渤海新区燃气指挥部依法对其作出限期整改并罚款20元的行政处罚。

(张孙小娱 鞠秀峰)

公告栏

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个)、发票、收据、收据、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、失业证(个)20元

声明

●因公九级伤残军人夏源，身份证号：370602198612110717，证件编号：鲁军F023875，伤残证丢失，声明作废。 ●中国人口人寿保险股份有限公司烟台中心支公司福山区营销服务部不慎将流水号为00050391的中华人民共和国保险许可证丢失，声明作废。